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ПРЯЖА

Все это можно купить в магазине

У меня регилин 4 мм. Частично используем широкий 
по  контуру донышка и по контуру тульи.

Частично я разрезаю на две части вдоль по усикам и 
делаю регилин 2 мм (см. видео №6). Можно купить 
сразу два вида 4 и 2 мм, если найдёте. 

       В  поля шляпы только регилин 2 мм. 

Видео №6: Как 
разрезать регилин

Для шляпы 56-60 размера вам 
понадобится 2 моточка рафии 
ISPIE.

В одном мотке 250 метров. 

sittingknitting.ru

https://www.youtube.com/watch?v=w-SjFrTVw_g
https://sittingknitting.ru/
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Но в принципе можно вязать и сразу с бобинки. Это на 
ваше усмотрение. 

Парить рафию в пасмах можно парогенератором, можно 
просто утюгом с функцией пара.

Плотность вязания в квадрате 5 на 5 см - 7 столбиков 
без накида и 8 рядов.

Всю шляпу вяжем сверху вниз от донышка к полям, 
столбиками без  накида, крючком 3,5. Вяжем по 
спирали. Только в рядах, где ввязываем регилин, 
делаем соединительную петлю и поднимаемся на 
следущий ряд (см. видео №1). 

Перед вязанием рекомендую рафию смотать в 
пасмы, отпарить и опять смотать на бабинки. 
Столбики получатся более пышными. 

Начинаем вязать сверху.

НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ

Видео №1: Ввязываем 
регилин

https://www.youtube.com/watch?v=QSe9_VjnyxA
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ДОНЫШКО

МК ПО РЯДАМ 

«П» - прибавка. Это два СБН (столбика без накида) в одну 
петлю.
 
Набираем кольцо амигурами (просто накрутите на палец 
пряжу в кольцо).

1 ряд: 6 столбиков без накида СБН и соединительная 
петля. Ставим маркёр в конце каждого ряда.  
Затягиваем нить кольца. 

Далее вяжете по спирали. Кончик можно сразу 
ввязать и потом обрезать. 

2 ряд: в каждую петлю вяжем по 2 столбика (то есть 
прибавка «П» в каждую петлю). У вас получается 12 
СБН. 

3 ряд: вяжем 1 СБН + П и так весь ряд

4 ряд: 2 СБН + П до конца ряда 

5 ряд: 3 СБН + П

6 ряд: 4 СБН + П

7 ряд: 5 СБН + П

8 ряд: 6 СБН + П

9 ряд: 7 СБН + П

10 ряд: 8 СБН + П

11 ряд: 9 СБН + П
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Т.е мы вяжем 12 рядов в каждом ряду прибавляем один 
СБН после прибавки.

13 ряд: ввязываем регилин (см. видео №6). Здесь я 
ввязываю 4 мм.  Ряд без прибавок.

14 ряд: без прибавок

ДОНЫШКО ГОТОВО.

Донышко примерно 17-18 см. Расчитать донышко 
легко – ваш размер разделить на 3,14. 

Например 56 см : 3,14 = 17,8
 
Если ваша плотность не совпадает, и ваше донышко 
меньше – довяжите ещё несколько рядов по этому 
алгоритму.
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Если у вас большой размер головы, то прибавки надо 
сделать равномерно по высоте тульи, не один, а 2-3  
раза. 

ТУЛЬЯ 

Для вязания тульи (часть шляпы от донышка до полей) 
вяжем 9 рядов без прибавок. Просто по спирали по кругу. 
В 9 ряду посчитайте сколько у вас петель (СБН). 

В 10 ряду делаем прибавки в каждую 10 петлю. 

Разделите количество петель на 8 и сделайте 
равномерные 8 прибавок.

У меня получается 80 петель,  в каждую 10 петлю я 
делаю прибавку. 

Вяжем ещё 6 рядов. 

То есть тулья по высоте 16 рядов.

Для 54-56 размера 
достаточно сделать 
прибавку один раз.

Для 58-60 прибавки 
надо сделать примерно 
в 6 и 12 ряду. 

ТУЛЬЯ ГОТОВА. 

В 16 ряду ввязываем регилин 4 мм. Ввязав регилин, 
сначала примерьте шляпу, посмотрите как сидит, отпарьте. 
Отрежьте лишний регилин, наденьте термотрубочку.  
Пропарьте место с трубочкой, довяжите ряд и отпарьте 
вашу тулью ещё раз (см. видео №4 на следующей странице). 
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Далее провязываем ряд соединительных петель по краю 
регилина (см. видео №2). 

Этим подготавливаем край тульи к переходу к полям. 
Высота тульи 10-11 см.

Видео №2: Вяжем 
поля с регилином

Видео №4: Как 
использовать горшок

https://www.youtube.com/watch?v=3M4vOlOIpyg
https://www.youtube.com/watch?v=dXNsqkIQmAI


ПОЛЯ ШЛЯПЫ

1 ряд полей: прибавка с первого ряда в 8 местах 
равномерно. Делим петли на 8, т.е 80 : 8 = 10. 
Вяжем 9 СБН и в 10 делаем прибавку П.

2 ряд полей: 5 СБН + П + 10 СБН + П + 10 СБН + П и до 
конца ряда. 
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В поля шляпы ввязываем регилин, тонкий 2 мм, или 
режем пополам вдоль 4 мм (см. видео №6).

Регилин ввязываем в 5, 10 и 15 рядах. То есть через 4 
ряда. И далее по краю полей. Всего 6 кругов регилина. 

Первый ряд полей после регилина вяжем  подводя 
крючок под петли тамбурного ряда. Тем самым мы 
разворачиваем направление нашего вязания для 
полей шляпы. 

Начало вязания полей смотрите в видео №2.

Видео №2: Вяжем 
поля с регилином

https://www.youtube.com/watch?v=3M4vOlOIpyg


1 ряд полей: прибавка с первого ряда в 8 местах 
равномерно. Делим петли на 8, т.е 80 : 8 = 10. 
Вяжем 9 СБН и в 10 делаем прибавку П.

2 ряд полей: 5 СБН + П + 10 СБН + П + 10 СБН + П и до 
конца ряда. 

То есть в четном ряду начинаем как бы с половины. 
То есть 10 : 2 = 5. 

3 ряд полей: 11 СБН + П и до конца 

4 ряд полей: 6 СБН + П +12 СБН + П до конца ряда

5 ряд полей: регилин 2 мм без прибавок (регилин 
тонкий)

6 ряд полей: 13 СБН + П

7 ряд полей: 7 СБН + П + 14 СБН + П

8 ряд полей: 15 СБН + П до конца 

9 ряд полей: 8 СБН + П + 16 СБН + П

10 ряд полей: ввязываем тонкий регилин без 
прибавок 

11 ряд полей: 17 СБН + П

12 ряд полей: 9 СПБ + П + 18 СПБ + П и далее до конца 

13 ряд полей: 19 СБН + П 

14 ряд полей: 10СБН + П + 20 СБН + П

15 ряд полей: ввязываем регилин без прибавок 

16 ряд полей: вяжем столбиками с 1 накидом. 
В каждую петлю. Без прибавок (см. видео №3 на 
следующей странице).
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Мы как бы делаем прибавки в шахматном 
порядке, чтобы они были равномерные по 
полям. 



17 ряд полей: регилин столбиками без накида без 
прибавок

18 ряд полей: столбиками с 1 накидом без прибавок

19 ряд полей: регилин с прибавками через 21 петлю

20 ряд полей: 22 СБН + П

21 ряд полей: 23 СБН + П

22 ряд полей: 24 СБН + П

23 ряд полей: 25 СБН + П

24 ряд полей: регилин без прибавок

25 ряд полей: тамбурный ряд по краю (см. видео №5)

Видео №3: Вяжем 
последнюю треть 

широких полей шляпы

Видео №5: Финальная 
обвязка полей шляпы

10

https://www.youtube.com/watch?v=CpCI6D4qVXY
https://www.youtube.com/watch?v=Hm7iJAo8lT0


Ваша шляпа готова. Ширина  полей примерно 13-15 см. 

Каждый раз, когда  вяжите регилин аккуратно отпарьте 
поля и соедините через трубочку.

Посмотрите внимательно, чтобы регилин
не фалдил, но и не стягивал.

Опять пропарьте трубочку, закрепив в ней регилин. 
Довяжите кусочек с трубочкой и опять пропарьте.

Рекомендую отпаривать поля каждые 3-5 рядов. Если 
не получается плоской поверхности и они фалдят, 
распустите ряд и провялите без прибавок. 
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КАК НОСИТЬ

Рекомендую менять платочки и шарфы на 
тулье шляпы в зависимости от образа и 
вашего наряда.

Стянув тулью платочком, вы плотно посадите 
шляпу на голову и при ветреной погоде ее не 
унесёт. 
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КАК УХАЖИВАТЬ

После того, как вы поносили шляпу, ее можно 
переодически протирать влажной губкой внутри 
тульи. 

Если шляпа помялась и поменяла форму, аккуратно 
восстановите форму утюгом или отпаривателем.

https://www.instagram.com/crochet_olga_che/?hl=en


ПРИОБРЕТАЯ МАСТЕР-КЛАСС, ВЫ НЕ
ПОКУПАЕТЕ ПРАВО НА НЕГО.

Все авторские права на материалы (текстовый файл, схемы, 
фото и видео) принадлежат автору мк, то есть мне!

Мк предназначены только для вашего личного просмотра. 
Любое распространение (коммерческое или некоммерческое) 
материалов из мастер-классов (даже частичное!) является 
нарушением закона об авторском праве.
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